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Vážení čtenáři, 
použiji teď sice otřepanou frázi, ale nemohu si pomoci. Zkrátka a dobře, rok 1996 uplynul jako voda 

a zůstaly jen vzpomínky. Některé hezké , jiné méně a na spoustu věcí člověk radši zapomněl. Takže rok 
1996 skončil, ať žije rok 1996. Ale buďme pragmatiky a podívejme se vstříc roku novému. 

Jak je už naším zvykem, hodláme od nového roku lecos změnit. Připravili jsme pro vás novou anke­
tu (někteří z Vás pamatují tu poslední z roku 1994), která by nám měla pomoci zorientovat se ve vašich 
současných představách o ideálním Astropisu, nicméně několik změn máme již sami v plánu. Pokud najde­
te chvilku času, vyplňte ji a zašlete nám ji zpět, protože tím můžete přímo zasáhnout do stylu Astropisu. 

Vzhledem k tomu, jak se rozrůstá naše čtenářské obec, jsme se rozhodli předat distribuci Astropisu 
soukromé zasilatelské službě. Na čísle, které držíte v ruce, budeme celou věc testovat a od čísla 1/97 by se 
touto změnou mělo výrazně urychlit zasílání Astropisu. Další změnou by mělo byt zvýšení počtu stran, 
patrně o osm, tedy na třicet šest, což se ovšem odrazí v ceně, ale určitě to za to stojí. Tím by se k vám mělo 
dostat ještě více kvalitního astronomického čteni. Doufáme, že se také podaří konečně dát do pořádku naši 
WWW stránku a vystavovat na ní vždy kompletní čísla (tedy i s obrázky). V tomto směru nám držte palce, 
protože to bude nelehký úkol především z časových důvodů . Další změny by se měly dotknout grafické 
úpravy a snad i některých nových rubrik, což bude záležet na výsledcích ankety. Máme samozřejmě při­
pravena i nějaká překvapení, ale jejich realizace bude záležet především na našich finančních možnostech. 
Ostatní informace o tom, jak si předplatit Astropis na rok 1997, jak to bude v příštím roce s disketami a 
další, se dočtete na uvnitř tohoto čísla. 

Na začátku prosince 96 se konala výjimečná akce. Prezentace prvního českého multimediálního astro­
nomického CD-ROMu Astro 2001, autorů Jiřího Grygara a Zdeňka Pokorného. Jde o poměrně rozsáhlý 
projekt, který vydáním prvního cédéčka nekončí a zahrnuje i další zajímavé myšlenky. Vydáni CD-ROMu 
podpořilo několik významných českých firem a recenzi na „startovníprodukt" si můžete přečíst v rubrice 
Představujeme Vám. V dalších číslech se patrně celému projektu ještě budeme věnovat. 

A ještě z jednoho soudku. Nedávno jsem dostal od Jirky Duška z Brna novou publikaci Báječný svět 
hvězd, kterou vydala tamní hvězdárna. Jirka mi do věnováni napsal, abych se také někdy podíval na oblo­
hu, když už o lom pořád píšu. A trefil hřebíček na hlavičku. Od té doby, co jsem jakýmsi, ač to zni straš­
ně, manažerem Astropisu, nemám čas ani na to, co mě vlastně k astronomii přivedlo - tedy pozorováni krás 
noční oblohy. Všechny organizační věci prostě zaberou tolik času, že na pozorování nezbývá čas. Ani na 
romantiku pod jasnou hvězdnou oblohou. A tak jsem se rozhodl, že s tím něco udělám. Teď. Hned. A tak 
se dívám na oblohu. Je zataženo. 

Přeji vám, abyste neměli v novém roce nikdy zataženou oblohu, když to nebudete chtít. 
Radek Mašata, šéfredaktor 
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